



营造氛围 提升潜力 加大监管

通山提升内生动力促招商引资



本报讯 通讯员徐世聪报道:“他们背井离乡,千里淘金,他们白手起家,迎风逐浪,过去,他们在异地他乡展露商界峥嵘,现在,他们情系桑梓,满腔热血回归建设家乡……”连日来,一组反应本籍企业家精神风貌的电视专题片《创业通山人》在通山备受关注,引起轰动。

该片由县招商局、县广电台联合策划。县广电台记者奔赴全国各地,走近在外创业或回乡创业的通山人,集中反映优秀企业家的创业故事,将勤劳奋斗、踏实进取的正能量传递给更多人,鼓励更多优秀人才回归通山、建设家乡。

今年来,为进一步推动经济建设提质增效,为县域经济充实新鲜血液,提振“山通水富、绿色发展”信心,该县深入挖掘招商内涵,提升招商引资动力。

该县扩大招商引资政策宣传面,在

车站码头、街道告示栏贴出《致通山人民招商引资告知书》,并通过网站、掌上媒体、户外电子显示屏等媒体,对外宣传招商引资优惠政策、项目建设进展情况等,营造人人关心县域经济的氛围,提升全民招商的热情和潜力。

该县积极推进乡村振兴战略,挖掘乡村旅游、特色产业、地域文化等内涵,利用枇杷节、避暑节、赏花节、特色小镇发布会等特色节会,对外吆喝优势产业、本土品牌,做好资源、项目推介,提升招商引资的吸引力。

同时,该县加大廉洁问责力度,对涉及客商办事的窗口单位和相关负责人加大纪律监管力度,推出“百名科长千人评”评选活动,在服务客商办事方面,对“吃、拿、卡、要、乱收费、乱罚款”,以及是否落实“首问负责制、首办责任制和限时服务、限时办结情况”等进行重点监管,确保项目安心引进、建设、投产。

据统计,今年以来,该县新签约项目50余个,协议总投资逾百亿元,其中回归项目、基础设施、旅游服务项目共30余个,总投资近15亿元。

立面改造有序推进

南林新街焕“新颜”

本报讯 通讯员杨清报道:“家里的变化真大,以前新街这里灰尘缭绕,街面破旧不堪,现在统一规划,真是令人欣喜。”日前,南林桥镇南林新街的居民小陈如是说。

据了解,以往的南林桥镇106国道南林桥段,广告牌杂乱无序,街道建筑过程中缺乏统一规划,店铺杂乱,电线乱拉乱接,安全隐患严重,严重制约特色小镇的发展步伐。

为进一步提升城镇品味,塑造靓镇形象,推进特色小镇建设,南林桥镇正式启动新街立面改造项目工程。项目改造内容总规模22302.46平方米,总投资397.8万元,沿线改造提升内容包括“一清二换三整四装”:即清洗墙面等建筑垃圾,更换门面、店面牌匾,整治杂乱电线、破损墙面;安装路灯、路灯广告牌,防盗网,空调格栅。由于在前期做了很多宣传工作和思想工作,绝大多数户主对此都表示理解和支持,并承诺在之后的拆除中积极配合。

目前,南林新街立面改造项目正协调推进,镇党委组织召开新街立面改造协调会2次,动员入户10次。立面、广告牌、人行道、马路等将在这个夏天全部换上“新装”。路段外立面改造上统一风格,美化周边环境。外墙面改造面积将达22302㎡,门窗更换1500个,电线整理升级2503.16m,空调格栅安装414个,路灯安装56套。同时,南林桥镇还加大对商铺、车辆的管理,对G106南林桥段实行全天候保洁,多举措抓好垃圾治理、乱堆乱放、增绿保绿等工作,确保周边环境干净整洁。

县人社局“三对比”

查处村卫生室“微腐败”

本报讯 通讯员邓昌林报道:“6月10日,我在村卫生室看病,打了两瓶吊针,总费用35元,报销15元,个人自费20元。”燕厦乡北冲村华秋连老人对自己看病报销情况记忆犹新。

日前,县人社局稽查干部来到燕厦乡北冲村,对该村卫生室诊疗报销数据进行入户比对,核实村卫生室医疗服务、收费价格、报销政策落实情况。

县人社局城乡医保主要负责人介绍,村卫生室是三级医疗卫生服务网“网底”,承载着解决全县广大农村群众公共卫生及基本医疗服务的重任,全县有村卫生室174个,点多,线长,面广,监管一直是医保工作的难点。

据悉,在该县开展的“人社政策进万家便民服务月”活动中,县人社局采取拉网式检查和不定期突击的方式,对全县村卫生室诊疗数据进行核查,通过“对姓名、对药品、对价格”三对比的方法,查处村卫生室是否存在冒名顶替、串换药品、多收费等违规行为。

通过近一个月时间的稽查,查处存在违规村卫生室27家,下发处罚整改通知书27份,追回违规报销款1.9万元。进一步规范了村卫生室医疗服务及医保报销行为,维护了群众利益。

县招商局多措并举

党风廉政教育入脑入心

本报讯 通讯员徐世聪报道:集中测试《宪法》《监察法》学习成果、组织党员干部观看省警示教育片……连日来,县招商局多措并举,以多种形式开展第十九个党风廉政教育月主题活动。

该局利用支部主题党日、干部职工工作例会等,对《监察法》进行了重点解读,对制定《监察法》的重大意义、立法工作遵循的思路和原则,以及《监察法》的主要内容做了全面阐释;同时还组织收看警示教育片《不忘初心,警钟长鸣》和《失守的防线》,同时组织了“宪法与监察法专题测试”,使清正廉洁教育入脑入心。

同时,该局还结合宣教月活动开展由党支部书记与干部开展廉政谈心谈话活动,由党支部书记带头,引导干部职工树立纪律意识、廉洁自律意识,不断增强遵规守纪的自觉性,尤其是拒绝招商过程中的“吃拿卡要”行为,树立通山招商人“风清气正”的形象。

此外,该局积极自我加压,延伸教育内涵,每个干部职工利用微信公众号、招商网站等平台,人人当好宣传员,讲好通山招商的廉政故事,内强素质,外塑形象。

据统计,五月以来,该局开展集中学习8次,组织学习考试3次,教育培训干部职工80人次。

节能低碳 护蓝天

13日上午,通山县“2018年全国节能宣传周和低碳日”宣传活动在县政府广场举行,吸引了数百名市民及青少年参与。

据了解,今年全国节能宣传周活动主题是“节能降耗、保卫蓝天”,全国低碳日的活动主题是“提升气候变化意识,强化低碳行动力度”。

活动现场,相关单位负责人对市民的询问进行了详细解答,共发放宣传册1000余份,发放海报800余份。

通讯员 徐燕飞 程德保 摄



“果匠”巧绣“花果山”

通讯员 郑梦溪

炎炎六月,笔者前往大路乡“果匠小镇”采访。走进园区,就被占地面积5000亩,整齐划一的蓝莓园、葡萄园等水果种植园深深吸引。

2015年初,湖北富民农业生态园股份有限公司负责人陈国庆、陈辉兄弟俩发现大路乡新桥冯村这片荒山坡地和气候适宜果树种植。

陈国庆、陈辉兄弟俩与大路乡党委书记程景家商量,要将这片荒山坡地开发打造成“果匠小镇”,以改变大路乡新桥冯村的贫困落后面貌。

经过一年的反复考察、论证、洽谈,2016年初,兄弟俩投资5000万元,在新桥冯村创办起“果匠小镇”,并申请自主品牌——南硕商标,“果匠小镇”商标,年底成功举办了第一届果匠小镇“草莓节”,吸引了不少游客,一举打出了知名度。

说到果匠小镇的成功法宝,陈辉向记者介绍:“我们的水果品质口感都能得到保证,背后是‘科技’在助推。”

陈辉向记者介绍,在种植培育时,草莓采

取水肥一体化进行管道输送,采用“滴灌”、“喷灌”等精细化模式确保每一株种苗都均匀有效地得到灌溉。200亩的茶花园,引进“高位嫁接”技术,培育出247种不同的茶花品种,打造出七彩茶花观光园……

到目前,“果匠小镇”已建成5000亩茶花、樱花、紫薇等综合性苗圃和杨梅、葡萄、猕猴桃、蓝莓、草莓等优质有机果品标准化生态种植基地,二期的配套工程建设也正在紧锣密鼓的进行中。

据悉,湖北富民农业生态园股份有限公司将在果匠小镇中打造“一道(农民马拉松跑道)、两园(通山文化驿站园、通山风情园)、五区(松林木屋群落区、生态民宿区、民宿生态区、科教区和采摘区)”的特色产业园区,争取将果匠小镇打造成为通山的一张“新名片”、未来鄂东南“4A”级旅游景区。

山通水富绿色发展大路径

单身村妇有富道

通讯员 袁丽明

近日,笔者前往大路乡新桥冯“果匠小镇”采风时,与憨厚可爱、大方爱笑的徐大娘热聊了起来。

“现在党的政策真好!贫困户生活不仅有救助,政府还拿钱帮助我们挂靠在企业打工挣钱,年终有分红,如今我不愁吃不愁穿,生活有保障!”边打扫果园卫生,边和笔者聊天的徐大娘开心地说。

徐大娘名叫徐贵竹,是新桥冯村七组村民,今年64岁。32岁那年,丈夫不幸去世,撇下她与一双可爱的儿女相依为命。原本贫困的人家,日子更加雪上加霜了。

但是,为了儿女,她咬着牙挑起了家庭的重担。依靠耕田作地、开荒种玉米,她艰难地维持着一家人的生活。

2016年初,精准扶贫的春风吹遍每个乡村农户,驻村工作队进村入户对全村贫困户进行调查摸底。

工作队干部了解到徐贵竹的情况后,把她列入贫困户对象,让她享受贫困户“扶贫贷”政策,帮她贷款10万元,挂靠在湖北富民农业生态园股份有限公司打工挣钱。

如今,除了平日的务工收入,年终时,徐大娘还能参加投资入股分红,年收入达7000多元。

不仅在果匠小镇务工,徐大娘还养了孔雀。孔雀是大路乡山口村源远孔雀养殖公司的,该公司由在广东创业有成的大路乡青年王文教于2013年返乡创立。

为了带动村民致富,该公司与大路乡村民合作,公司出钱出饲料出技术,村民出场地、时间和精力把孔雀领回家来养,1个月左右由公司收回,每只付100元的人工费。

徐大娘高兴地说,有了果匠小镇和孔雀养殖这两条门路,一下子翻身看到了希望,感觉这么多年的苦日子终于要熬到头了。

通山农商行送文化大餐进村

本报讯 通讯员王沁、施仕豪报道:金桔六月田地忙,文化惠民情意长。13日晚,文化扶贫的清风吹进了洪港镇三源村。由县农村商业银行牵头组织的“振兴乡村文化,助力精准扶贫”慰问演出在三源村举行,给全体村民带来了丝丝惬意,片片温暖。

演出还未开始,就陆陆续续来了不少等待的村民,安静的三源村一下子就热闹了起来。精彩纷呈的文艺表演,维妙维肖的艺术荟萃,让村民赞不绝口,当地村民表演的广场舞,受到村民的喜爱。

此次文化大餐,规格高、形式多、立意好,温暖的文化惠民政策,精彩的脱贫文化演出,为村民在脱贫奔康的征途上送来了春风雨露,激发了全村脱贫攻坚的强大合力,为全村提供了精神动力和文化支撑,助力贫困群众在实现物质脱

贫的同时实现精神脱贫。

助力中国梦,农商在行动。通山农村商业银行董事长林耘在致辞中表示,作为通山人自己的银行,将积极响应县委县政府政策,努力与贫困户、贫困户进行有效对接,助力精准脱贫。

黄沙铺镇“四抓四促四强化”助脱贫

本报讯 通讯员王程海报道:组织党员干部下河清理垃圾,开展结对帮扶留守儿童实现“微心愿”,打造文化礼堂,推行“门前四包”整治乡村卫生……连日来,黄沙铺镇通过“四抓四促四强化”,助力脱贫攻坚。

该镇通过“四抓四促四强化”活动,调整和加强了生态环境整治工作领导小组力量,形成上下联动、齐抓共管的良好工作格局。

党员干部以身作则,包片尽责,治理环境“脏乱差”。共组织党员志愿服务活

动5次,清除街道、水库、河道等垃圾积存较多位置,清运垃圾150余袋。同时立足治贫治愚,扶贫扶智,将“精神扶贫”与“物质扶贫”放到同等位置,强力推进“精神扶贫”工作,既帮农民富口袋,又帮农民富脑袋。

该镇还积极动员村民参与农村社会治理,推进村民自治,开展“脱贫小能手”、“传承好家风”等评选活动,在电视、报纸等平台大力宣传脱贫攻坚中涌现出

来的先进典型,通过示范带动、抓点带面,提升乡风文明,推动脱贫攻坚工作的全面开展。同时,认真落实建档立卡贫困户各项惠民便民政策,争取各项补贴发放率达100%,着力提升群众农村生活的获得感。

攻坚脱贫摘帽



亲亲父亲节 浓浓粽香情

15日,通山县政府幼儿园举办“亲亲父亲节、浓浓粽香情”开放日活动。大班全体师生及男性家长参与活动。

活动中,家长与孩子以组为单位进行包粽子比赛并选出获胜者予以颁奖。亲子活动设有观看视频、送贺卡、小朋友表演节奏乐、亲子游戏、绘画等环节。活动最后以家长和孩子们共同品尝自己包的粽子而画上圆满的句号。

通讯员 曹恒 摄